LILE.C Carthage Série N° 2 1"LFEG E  LAG

Exercice 1-:
Déterminer et représenter le domaine des fonctions suivantes :

S (@)= m

/'(A'.J'):ln{ ~(xr 1)’ ("‘1)}

XN+ p=2

Slx )= 1=

Y2~|¥l

Exercice n°2 : Déterminer la nature des courbes de niveau des fonctions suivantes :

‘

a) S (x 1)*———

= R

- courbe de niveau k (discuter)

b) /(x.y)=In(x* 1" =1)courbe de niveau k

¢) J(x&)=Va=1Jr=1 courbe de niveau k

| R
d) J(xa)= ‘5_“—_’_ courbe de niveau 2
— \ — l}
¢) JS(xny)= ln(’)_ - +_1*1) courbe de niveau k

o,

Exercice 3 ;

Sotent les fonctions a 2 variables fet g délinies par :

5
/(\'._!')_'—__'\ U’:._ ”} Y. .u(_\-,]-)-.:(u,u)
1 7(0.0)=2

i _)'f Hr-1)”
(1—!)")-r('1'—l)2
g(L1)=1

v )=

.\'.‘(.\',‘lf)?i(l,l)

1) En revenant a la délinition éwdier existence des dérivées partielle leres de [ au

point (0,0)
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r - C![ g Q/. -
2 [ l —-tX.V —_—1 X.V
)Cllcu el ax(\,_y] el ax(r,y) pouti (1,}):&(0,0)

3)En revenant a la définition étudier ’existence des dérivées partielles premiéres de g
aux points (1,1)

4) Calculer %(.\',)*) puis %&;‘ (x,) pour (x.y)=(11)
X ¥

ﬂ Calculer les dérivées partielles leres et secondes des fonctions suivantes : % é

D/, v)=xp' —dx* 435"y + 2y~ 4 2} S(x,y)=In(xp)+xp-1

| I L
ORI Y ey SN . .
_ 3) f (-\:}) =X - 2.Y_}- | 7 X 5 h! Fin (c e }

4) Jlx )= (x! 2 ) et 5) f(x,y)= \ﬁ n(2x+3y+ 1)
6) /(e y) =y y? 7) J(x.0)= h'—("-ij—)
” ¥ 4 >

8) J(x.0)=(2x~y)(x+)

9) f(.\.',’p) == (x 4 p— 2)] ot e(-"1 -2 I'?--\;v)

Exercice 5 )f,‘é Sty
Soit /(x,y) =20+ 242 xinx— (x4 )42 +yiny - 3 €

X ¥
1°/ a- Déterminer et représenter le domaine de /.
b- Calculer les dérivées partielles 14 et secondes de f
2%/ Ecrire le dévcloppement limite de fa I’ordre 2 au voisinage de (1,1).

3°/ a- Déduire Iéquation de plan tangent (P) & la surlace représentative de 1"au point
(1,1, /(1,1)) sa position avec (Cf).

b- Déduire une valeur approchée de /(1,05 ; 0,99).

4°/ Donner une eslimation de la variation relative de f lorsque x augmente de 5% et y
de 10% a partir de (L,1).
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'"“‘F' [@ E S()il f (.\'._I') = 48\]2_\ |- _]P-I-_|- Y _1.'3 -4

1°/ a- Déterminer et représenter le domaine de f.

b- Calculer les dérivées partielles premicres et secondes de /.

- donner I"équation du plan tangent (P) a (C/) au point (l‘_, 6)ct déterminer sa
2 (a1

position avec (CI). L
« . : ‘ é( !_':Z s

d- Etudier la convexité de fsur son domaine.
2°/ a) Montrer que I"équation /(~,v) =0 permet de délinir une fonction implicite ¢ au

voisinage de(1,-2).

b) Donner de développement limit® de ¢ al’ordre | au voisinage 1.

¢) On se place au point (%,—1)

On suppose x et y augmentent de 3 % a partir de ce point.

Calculer une valeur approchéc de la variation relative de /.

EXBTCICB?: Soient f(x,y)= \/_1——\_\; F2y—-x+8et gy, ) =xt -+ =2y =)
1°) a) Déterminer et représenter le domaine de el g.
b) Montrer que I'équation f(x,y)=0permel de définir une fonction implicilte
¢ au voisinage de(2,-4).
¢) Ecrire le développement [imité de ¢ a I’ordre 2 au voisinage de 2.

2°) Etudier la convexilé de g sur son domaine.
39) Donner [*équation du plan tangente & (Cg) au point (2.313) et préciser sa

position avec (Cg).

Ex"é'rclces" On donne les fonctions suivantes :

)
S(x. ) =¥+ \E‘_\' +xtig(x )= XA (ar)?
h(x,v)=x+1r+ ZJ:J;

1) Préciser si les fonctions données sont homogeénes ou non.

Si oui préciser leur degré d’homogénéité.
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o : . g
2%) On se place au point (a,b) et on suppose que x et y augmente deﬁ’n a partir de ce

point avecs e Jo.1.-

Donner la valeur exacte de |a variation relative de /.

Exercice 9

On donne J[x, p)= ﬁ‘("— 'I' 1) cl g(y,p)= J(Z_\‘ =v)x+)

Xy
1°) a) Déterminer et représentéce le domaine /) de fet A de g
h) Calculer les dérivées partielles premiéres et secondes de /.

c) Sur quel domaine fest convexe et sur quel domaine fest concave.

) Soil (x.y)tel quel (v, + v} = aJ'
Donner I’équation du plan tangent & (¢/)au point (. 3. L(x r) puis Ta position
dec, avee ce plan.
2°) a) Vérifier que g est homogéne.
b) Soient les droites d,: y=2xel d,: y = -y
(% 3) € (O d, o, }
Calculer e(g /x)(x,. v,)/ +¢( g/ ¥Xx, 1)
3°) On pose A, ={(x,y)eAlels ﬁ]uc,\- =01,
A, ={(x,y)eAavecx <0, )

a) Etudier la convexité de g sur A, CLA,.
b) Donner P’équation du plan tangente 4 (c'¢)au point (l.—'-.g-)i)lliS déduire la
' 2 2

position du plan el(Cy) |
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